

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ!

Настоящий выпуск «Сибирского психологического журнала» выходит в предверии проведения в городе Томске на базе Томского госуниверситета Третьего Сибирского психологического форума. Форум, который включает три конференции, будет проходить под довольно широкой и актуальной сегодня темой «Человек и современность: междисциплинарные исследования». Тема форума навеяна постоянно повышающимся междисциплинарным интересом к человеку и беспокойством за его судьбу и судьбу всего человечества.

В начале прошлого века вышла в свет книга О. Шпенглера «Закат Европы», повествующая о том, что Европа клонится к закату и упадку. В начале века нынешнего приходится с горечью констатировать, пишет автор книги «Закат человечества» Сергей Вальцев, что метастазы «заката» стали распространяться по всему миру. За прошедший век духовная деградация, конечно, усугубилась и превратилась в процесс планетарный, а не исключительно европейский. Исключительно пессимистичным является и мнение Э. Фромма, который в своем пессимизме пошел еще дальше Ф. Ницше: если Ницше говорил, что «в XIX веке Бог умер», то я говорю: «в XX веке человек умер». Конечно, человек не умер и в XXI в., как мы можем убедиться лично, но с ним и с человечеством все же происходит, по мнению многих человековедов, да и просто внимательных людей, «что-то не то»: растет число аддикций и аддиктов, и они молодеют, растут преступность, социальное сиротство, сексуальные и иные извращения, число самоубийств и террористических актов, техногенных катастроф, религиозных культов, «детей индиго» и т.д. На предстоящем форуме и будет предпринята попытка понять с позиции не только психологии, но и с позиции других заинтересованных в человеке наук, что происходит с ним сегодня, и quo vadis homo sapience? Как помочь направить энергию человека на созидание с учетом его творческих, инновационных ресурсов, укрепить его физическое, психическое, социальное и духовное здоровье, опираясь на достижения современных когнитивных и гуманитарных наук?

Во многом материалы, представленные в данном выпуске журнала, отражают тот спектр проблем, которые будут в центре внимания участников Третьего Сибирского психологического форума.

Хотелось бы пожелать участникам форума успехов и пригласить к сотрудничеству с «Сибирским психологическим журналом» всех заинтересованных в разработке проблем антропологической психологии специалистов – психологов и не только.

Главный редактор